

*Sitzungsleitung: Marcel Rebmann*

*Anwesend: Marcel Rebmann, Benjamin Danskin, Kirsten Greiner, Andreas Enenkel, Sergej Ovcinnikov, Manuel Eble, Joseph Hecht, Manuel Weber, Connor Pecht*

*Protokoll: Benjamin Danskin*

## TOP 1 News

Event von Capgemini – Workshop zum Thema Projektmanagement: Sehr empfehlenswert, kleine 5er-Gruppen, Aufgaben waren u.a Projektpläne für abstrakte Projekte erstellen, Rollenspiele über Projektgespräche mit Kunden -> Sehr nützlich für das SoPra-Projekt im 4. Semester

## TOP 2 Stuvus-Anträge

Regal für das Fachgruppenzimmer: Moritz hat das Regal am Dienstagabend vorbeigebracht, es steht nun im Fachgruppenzimmer

## TOP 3 Schlüsselverwaltung

Wer einen Schlüssel für das Fachgruppenzimmer benötigt, soll sich bei Andreas E. melden.

Anträge für die ausgeteilten Schlüssel wurden von den Anwesenden unterschrieben.

## TOP 4 Benutzer-Accounts FG-Laptop

Formular ist online, wer einen Account möchte, kann sich hier eintragen.

<https://winfohost.uni-hohenheim.de/118851>

Deadline für die Datenmigration: 24. Mai 2016. Anschließend wird die Festplatte des PCs gelöscht und dieser dann entsorgt. Die Festplatte wird hierbei behalten und dann aufbewahrt oder mechanisch zerstört.

## TOP 5 Sitzungstermine

**FG-Sitzungen:** 24. Mai 2016 }  
14. Juni 2016 } 07. Juni 2016 Stupro Vorträge  
28. Juni 2016 }  
12. Juli 2016 }

-- Siehe Google Kalender --

## TOP 6 Arbeitskreise

### AK Erstsemestereinführung

Leitung: Benni

Mitglieder: Kleo, Andy E., Alex, Philipp, Sergej, Johannes, Ivo, Florian, Kirsten, Nina

Es wird eine Facebook-Gruppe erstellt zur Kommunikation der Mitglieder

Präsentationen der vorherigen AK werden eingeholt und zum nächsten Semester erneuert.

### AK Erstsemesterwochenende

Leitung: Andy E.

Mitglieder: Marcel, Joseph

Terminfindung -> Anfang WS 16/17

Ort vermutlich wieder Finsterrot

### AK Kooperation

Leitung: Andy E.

Mitglieder: Alex, Marcel, Kleo, Moritz

- MLP
  - Vortrag im Sommersemester 16
  - Klären welche Art von Vortrag möglich ist (Steuerseminar,...)
- Redbull
- Tantrum
  - Angefragt, aber keine Antwort erhalten: Letzter Versuch
- Stuttgarter Hofbräu
  - Sponsoring anfragen für das Fachgruppen-Wochenende / Erstsemester-Wochenende!
  - Anruf für Fachgruppen-Wochenende, keine Antwort erhalten.
- Univativ
  - nächstes Semester -> Kontakt halten.
- Novatec
  - Halten Vortrag zum Stupro + Termin für weiteren Vortrag machen
- PlanB
  - Vortrag zum Stupro
  - Fällt vielleicht raus – Alternative suchen?
- Capgemini
  - Vortrag zum Stupro + weiterer Vortrag
  - Ausschreibungen kommen bald,
  - Solutio GmbH -> auf Stupro einladen, Philipp hat Kontakt, zusätzliche Details klären usw.

## AK Vorträge

*Leitung: Andy E.*

*Mitglieder: Marcel, Jonathan*

Wenn es bezüglich C@MPUS etwas neues interessantes gibt, nochmal jemanden zum Vortrag einladen.

AIESEC Vortrag – unklar ob noch Interesse besteht.

## Vorträge zum Stupro:

Lehrstühle:

Keine Antwort der Kontaktpersonen -> Auf Antwort wird gewartet, auf der Internetseite der Lehrstühle gibt es Infos, aber nicht aktuell

Am 7. Juni 2016 finden Vorträge zum Studienprojekt im 5. Semester B.Sc. statt.

→ Es werden Unternehmen eingeladen, die sich vorstellen und Studienprojekte anbieten

→ Eventuell wird es an mehreren Terminen Vorträge geben

→ Vorträge werden auf Facebook/Winfohost angekündigt

## AK Fachgruppenwochenende

*Leitung: Andy E.*

*Mitglieder: Johannes, Kleo, Marcel, Philipp, Ivo, Sergej*

Termin: 24.-26. Juni 2016

Freizeitheim Finsterrot

Planung fertig, Anmeldung wird voraussichtlich diese Woche geschaltet. Anmeldefrist Ende Mai.

Stadtmobil mitnehmen? -> Antrag stellen.

Offene Fragen: Wie läuft das mit der Abrechnung?

## AK Kneipentour

*Leitung: Ivo*

*Mitglieder: Kleo, Philipp, Marcel, Moritz, Benni*

Planung der nächsten Kneipentour gestartet. Der Termin steht noch nicht fest.

Evtl. gemeinsame Kneipentour mit SoWis.

## AK Datensammlung

*Leitung: Andy S.*

*Mitglieder: Jonathan, Philipp, Andy E., Benni, Manu W.*

Updates von Klausuren, Materialien etc. wurden angefordert.

→ Die Semestersprecher sollen neue Altklausuren/Materialien finden und diese hochladen

## AK Getränkebeschaffung

*Leitung: Andy E.*

*Mitglieder: Kleo, Alex, Marcel*

Meckatzer wird nachbestellt, da diese bei der letzten Bestellung nicht lieferbar waren.

- Bier ist leer, muss dringend besorgt werden. Lieferung vormittags oder nachmittags.
- Andy E. führt die Bestellung aus.

## AK Glühwein/Weihnachtsfeier

*Leitung:*

*Mitglieder: Kleo, Marcel, Josef*

--- Inaktiv bis zum WS16/17 ---

## AK Fachgruppen T-Shirts

*Leitung: Manu E.*

*Mitglieder: Marcel, Andy E.*

Abstimmung über neues Gruppenfoto? -> Einstimmig angenommen

## AK Master

*Leitung: Andy S.*

*Mitglieder: Kevin, Pascal, Alex, Josef, Manu W., Manu E., Steffen, Kleo*

Keine Neuigkeiten.

Letzter Stand: Schreiben vorbereiten. Schreiben fertig, Verbesserungsvorschläge?

Uni bekommt Geld pro Kopf, egal ob Uni oder FH, deshalb vermutlich kein Fortschritt

### *Zulassungsänderung für Masterstudiengang:*

Wahrscheinlich wird nichts passieren (Grund u.a. Anordnungen von HH, Professoren sind nicht überzeugt,...). Allgemeine Tendenz: Lieber die Prüfungen anschauen, sodass Bachelor Studenten der Uni Stuttgart bessere Noten erreichen.

Nächstes Vorgehen:

Erstmal abwarten auf die nächsten Zulassungen, bis dahin ein Schreiben vorbereiten.

Danach evtl. über die Mitarbeiter am Lehrstuhl versuchen das Thema vorzubringen, bevor der AK geschlossen wird.

## AK Kooperation mit Hohenheim

*Leitung: Andy E.*

*Mitglieder: Marcel, Moritz*

Fachgruppe Wirtschaftsinformatik jetzt auch offiziell in Hohenheim  
Auf [vs.uni-hohenheim.de](http://vs.uni-hohenheim.de) Informationen zu unserer Fachgruppe eintragen.

Anträge werden vom AStA bewilligt.

Email mit den Informationen für die Fachgruppenseite wurden geschrieben, aber noch nicht auf der Homepage von Hohenheim eingepflegt.

## AK FG Winfo 10 Years

*Leitung: Manu E.*

*Mitglieder: Andy E., Alex, Manu W., Josef, Steffen*

Plan:

- Grillfest im Sommer für die Fachgruppe.
- Separates Alumni Treffen

Ort: Grillstelle in Stadtmitte? -> Termin irgendwann Anfang Juni

Alumni: noch nichts wirklich geplant. Macht eher weniger Sinn.

TMS in Hohenheim ist pro Fachgruppe einmal im Jahr kostenlos mietbar. -> Dort das Fest veranstalten?

## AK Cocktailabend

*Leitung: Marcel*

*Mitglieder: Andy E., Manu W., Connor, Josef*

Evtl. BWL Lounge in Stuttgart Stadtmitte nutzen. (Großer Raum mit Sofas etc. der FS BWL t.o.)

Vorerst keiner geplant, erst wenn wieder Bedarf besteht.

Grober Zeitpunkt: Ende dieses Semester oder am Anfang vom nächsten, abhängig von der Kneipentour

## AK Sharepoint

*Leitung: Kleo*

*Mitglieder: Andy, Marcel, Jonathan, Benni, Manu E., Florian, Manu W.*

Stand der Planung:

Struktur der Dropbox soll in den Sharepoint übernommen werden.

Rechtliches:

- Beziehen der Lizenz über die Universität Stuttgart möglich? – Auf Antwort wird gewartet.
- Microsoft Non-profit program möglich? – Angemeldet, auf Antwort wird gewartet.

--- Inaktiv ---

Antwort auf Stuvus Anfrage: SharePoint legal mit DreamSpark nicht möglich.

Nächste Sitzung: Abstimmung, ob AK aufgelöst werden soll oder nicht.

## AK Exkursionen

*Leitung: Kleo*

*Mitglieder: Ivo, Manu E., Florian*

Exkursion Cannstatter Volksfest 2016:

Termin: 27. September 2016

Zelt: SchwabenWelt

Formular online, jeder kann sich eintragen, 30,60€. Anmeldung bis 14. Mai.

## AK Studieninformationstag

*Leitung: Manu E.*

*Mitglieder: Marcel, Andy E., Jonathan*

Studieninformationstag landesweit: 16. November 2016

## TOP 7 Sonstiges

### Termin für nächste FG Sitzung

24.05.2016 19:30 Uhr

Dateiname: 16\_05\_10\_Protokoll.docx  
Ordner: /Users/Marcel/Library/Containers/com.microsoft.Word/Data/Documents  
Vorlage: /Users/Marcel/Library/Group Containers/UBF8T346G9.Office/User  
Content.localized/Templates.localized/Normal.dotm  
Titel:  
Thema:  
Autor: Jasmin  
Stichwörter:  
Kommentar:  
Erstelldatum: 16.05.16 19:06:00  
Änderung Nummer: 2  
Letztes Speicherdatum: 16.05.16 19:06:00  
Zuletzt gespeichert von: Marcel Rebmann  
Letztes Druckdatum: 16.05.16 19:06:00  
Nach letztem vollständigen Druck  
Anzahl Seiten: 6  
Anzahl Wörter: 986  
Anzahl Zeichen: 6.384 (ca.)